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十二条措施

一、支持住房消费
（一）推动住房消费。购买五通桥区参与本次促消费措施的新建商品住房，给予每套4万元现金补贴。（牵头单位：区住房城乡建设局）
（二）支持特定人群购房。非五通桥区户籍人员购房补贴1万元/套，毕业未满五年的全日制大学生（包括专科和本科）购房补贴1万元/套，符合生育政策的二孩及多孩家庭购房补贴2万元/套。（牵头单位：区住房城乡建设局）
（三）支持高层次人才购房。到五通桥区就业的高层次人才首次购买五通桥区范围内新建商品房的，硕士研究生和副高级专业技术人员补贴5万元/套，博士研究生和正高级专业技术人员补贴10万元/套（已享受过五通桥区优秀人才相关购房或安家政策支持的，不再重复享受此次购房补贴中关于“高层次人才”的补贴政策）。（牵头单位：区住房城乡建设局）
以上补贴政策针对2024年10月1日至2025年3月31日期间，购买五通桥区参与本次促消费措施的新建商品住房，并完成网签备案的前1000户购房人，第（二）（三）条按就高不重复的原则，可与第（一）条叠加。
二、鼓励购车消费
（四）加力实施电动自行车更新补贴。安排财政资金22.5万元，用于承接个人消费者在五通桥区购置电动自行车及企业旧车回收补贴区级承担部分。对个人消费者在乐山市五通桥区销售主体交售老旧电动自行车，并购买符合国家标准电动自行车的，给予200元/辆定额补贴，可叠加国、省补贴。对参与政策的销售主体，完成售新、收旧，并将回收物交给参与政策的回收主体，形成闭环的，给予40元/辆的旧车回收补贴。（牵头单位：区经济信息化局）
三、扩大家电数码消费
（五）支持家电数码产品更新换新。安排财政资金75万元，用于承接个人消费者在五通桥区购买家电数码产品补贴区级承担部分。按照产品销售额的10%给予一次性补贴，最高不超过500元。每位消费者每个品类最多申领1台，可与国省政策叠加享受。（牵头单位：区经济信息化局）
四、推动服务消费
（六）鼓励节庆消费。安排财政资金60万元，用于承接乐山市重要节假日、消费季等消费券发放区级承担部分。面向区内消费者（系指抢券时手机GPS定位在五通桥区范围内的人员）发放，可在五通桥区范围内指定百货类、餐饮类商家使用。（牵头单位：区经济信息化局）
（七）鼓励美食消费。安排财政资金50万元，用于2025年五通桥区美食消费券发放活动。（牵头单位：区经济信息化局）
（八）激发旅游消费活力。安排财政资金50万元，用于承接乐山市“文旅惠民消费券”发放区级承担部分。鼓励酒店、民宿、观演、观影、文创及房车露营、四季营销活动等场景消费，创新开发套餐式消费券。安排财政资金不超过50万元，用于承接乐山市鼓励入境旅游消费区级承担部分，对组织境外游客来桥旅游并驻留1晚及以上的旅行社，根据组团人数，按照每人每夜最高60元标准给予奖励。（牵头单位：区文广体育旅游局）
（九）扩大文化消费规模。丰富文化演出供给，对文化演出活动，对主办单位按照标准给予一次性奖励，并对消费者给予优待。（牵头单位：区文广体育旅游局）
（十）促进体育市场繁荣。安排财政资金20万元，用于承接乐山市“体育消费券”发放及支持各类体育赛事区级承担部分。对体育类协会或民间社会团体举办商业类型体育赛事活动的，按照赛事规模进行补助，参赛人次达500人次以上、1000人次以上的分别按照20元/人、30元/人标准进行补助。对引进举办国际性、全国性重大体育赛事和水上运动、足球、篮球、羽毛球等商业比赛，视规模给予奖励并配套优惠政策。（牵头单位：区文广体育旅游局）
（十一）支持开展展会活动。安排财政资金10万元，用于2025年全区展会活动，单个展会活动补贴最高不超过2万元。（牵头单位：区经济信息化局）
（十二）提振健康消费需求。安排财政资金15万元，用于承接“乐GO嘉州·健康生活”消费券发放区级承担部分。区内消费者（系指抢券时手机GPS定位在五通桥区地域范围内的人员）在参加活动的医疗器械销售商家（药店），可通过云闪付线上服务平台领取电子消费券，购买家用血压仪、血糖仪、呼吸机、助听器、轮椅等指定商品。（牵头单位：区经济信息化局、区市场监管局、区医保局按职责分工负责）
本措施自发布之日起施行，除明确具体执行时限的政策措施外，文件有效期至2025年12月31日。按照“总额控制、先报先得、用完即止”的原则，可与国、省、市有关补贴政策叠加。行业牵头部门负责按照有关实施细则组织实施。除《乐山市人民政府办公室关于印发<乐山市2025年加力扩围促消费十二条措施>的通知》（乐府办发〔2025〕4号）明确的市级财政分担资金外，所需资金由区财政统筹解决。鼓励各类市场主体进行政策叠加。

