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被征地农民社保安置配套方案

为稳妥有序推进岷江东风岩航电枢纽工程被征地农民社保安置工作，切实保障被征地农民利益，确保社会大局稳定，根据四川省人民政府办公厅《关于加强企业职工基本养老保险基金收支管理有关问题的通知》（川办发〔2018〕59号)，四川省人力资源和社会保障厅、四川省财政厅、四川省自然资源厅《关于印发〈四川省被征地农民养老保障实施办法〉的通知》（川人社发〔2018〕46号)，乐山市人力资源和社会保障局、乐山市财政局、乐山市自然资源局《关于贯彻落实川人社发〔2018〕46号文件几个具体问题的通知》（乐人社发〔2019〕30号)等精神，按照“待遇不降低、政策相衔接”的原则，制定本方案。
一、安置原则
（一）岷江东风岩航电枢纽工程建设范围内因征收集体土地选择自谋职业的移民，在完善移民手续并兑付相关费用后，可以以村民小组为单位选择社保安置。实施社保安置的村民小组，参加基本养老保险、领取一次性生活补助费、领取一次性养老保险补偿费等的总人数，不得超过该村民小组的应安置人数。 
（二）被征收土地应统筹的“两补费”经村民代表会议通过，区政府批准后，统筹用于社保安置。所需的养老保险补偿费、实际代缴养老保险费（含缴费补贴）等征缴类缺口补助资金、发放生活补贴（含丧抚费补贴）等待遇类缺口补助资金、失业补助金和基本医疗保险费在统筹的被征收土地“两补费”中列支。
二、安置办法
选择社保安置的被征地农民，参照一般建设项目被征地农民社保安置政策办理。
（一）年满16周岁的被征地农民，基本养老保障办法参照四川省人力资源和社会保障厅、四川省财政厅、四川省自然资源厅《关于印发〈四川省被征地农民养老保障实施办法〉的通知》（川人社发〔2018〕46号）和乐山市人力资源和社会保障局、乐山市财政局、乐山市自然资源局《关于贯彻落实川人社发〔2018〕46号几个具体问题的通知》（乐人社发〔2019〕30号）的规定执行。
（二）参加企业职工养老保险并逐年缴费已领取养老保险待遇的人员、参加企业职工养老保险并逐年缴费满15年及以上人员、16周岁以上全日制在校学历教育（由本人提供学籍证明材料，经办单位在学信网或教育部门学籍管理系统复查核实通过）学生、患重大疾病并取得区级二级以上公立医院证明人员等“四类人员”可按照项目启动实施当年的标准自愿申请一次性领取养老保险补偿费。
各镇人民政府和公安户籍部门负责审核辖区内各村民小组社保安置人员，由区水务局牵头按照一般建设项目被征地人员参保程序办理。
（三）劳动年龄段内人员按失地农民标准参加失业保险。
（四）基本医疗保险按乐山市人民政府办公室《关于印发乐山市基本医疗保险实施办法的通知》（乐府办发〔2016〕9号）和乐山市五通桥区自然资源局《关于五通桥区征地医疗保险补助办法调整的通知》（五自然资发〔2022〕68号）的规定执行。
（五）未满16周岁的应安置集体经济组织成员、年满16周岁但不符合申请一次性领取养老保险补偿费或不参加基本养老保险的应安置集体经济组织成员应一次性领取生活补助费，标准为24000元/人。
三、资金筹集管理
（一）所需资金不足部分由市区人民政府按照市70%、区30%比例配套解决，在五通桥区单独设立账户，实行封闭运行和预算管理。
（二）市、区两级采取分年度方式，每年10月底前完成当年配套资金的筹集入账，11月底前完成次年配套资金的预算编制，按法定程序上报市政府批准。
（三）由市政府向省政府汇报，争取将岷江东风岩航电枢纽工程社保安置市、区配套资金纳入征地成本，协调由项目业主公司承担。
四、经办操作
岷江东风岩航电枢纽工程的被征地农民社保安置工作，由区自然资源局、区财政局、区人力资源社会保障局等职能部门按照乐山市被征地农民养老保障标准化经办流程办理。
五、其他事项
（一）本方案在岷江东风岩航电枢纽工程封闭运行，若省、市被征地农民社保安置政策出现调整时，按新的政策执行。
（二）本方案在执行中如与实际有较大不相适宜时，由五通桥区负责修改、完善后，报市政府审定实施。
（三）本方案自发布之日起生效执行，由区水务局负责解释。
